2019年8月9日 星期五

新闻热线 2151666

■本报联合市关工委推出"丽水帮帮团公益联盟 2019 晚报学子专项助学"行动

吴琳怡, 高考成绩 620 分, 被浙江工商大学历史学专业录取

勤奉献的家庭,为她铺就通往大学的路

"每当我 在电话中流 露出一点小 情绪,爸妈总 是第一时间 放下手头的 工作,来到我

的身边。"吴

琳怡说。

□ 记者 刘烨恒 文/图

8月6日,沿着一条蜿蜒崎岖的小路,记者来到了吴琳怡位于云 和县石塘镇金山下村的家中。午后的天气炎热,吴琳怡正挥舞着锄 头,在自家的二亩田地里除草。"爸爸在外打工,家里的田平时都是妈 妈种的,放了假我也来帮帮忙。"吴琳怡告诉记者。

今年高考中,在松阳县第一中学就读的吴琳怡考取了620分的 好成绩,被浙江工商大学历史学专业录取。

辛勤的双亲为家庭辛苦付出

2001年,吴琳怡在石塘镇金山下村出生。"女儿很小的时候,我 们就出去在外面工地里干活了。"母亲王美平说,懂事的吴琳怡不哭 不闹,从小跟着奶奶和外婆长大。

为了让孩子们过上好生活,吴琳怡父母想各种办法赚钱。父亲吴 文松奔波在全市各地不同工地间忙碌着。

"这几天天气这么热,我爸爸还在室外做泥水活。"吴琳怡说。

由于家中的老人需要照顾,外加小儿子刚刚出生不久,几年后, 王美平没有继续跟随丈夫外出打工,而是留在金山下村,独自照顾整

在茶叶采摘的季节,王美平早晨为老人做好饭,送小儿子去上 学,然后回到自家茶园干活。下午卖掉刚摘下来的茶青后,再接小儿 子回家做晚饭。农闲时,只要有空,王美平就会去石塘镇上做一些来 料加工的活。

吴琳怡小学毕业后,得知松阳的教学质量比较好,吴文松夫妻俩 决定,将女儿送往松阳就读。"压力多少有点,家里就她爸爸一个人在 外面赚钱,在外面上学开销比在家里要大。"王美平说。

"我们这一代人,兄弟姐妹多,家庭条件也不好,初中毕业就工作 了。"王美平说,只有通过学习,才能让孩子们走出乡村。"我们尽量 想办法,为孩子们创造条件。"

父母的爱让她早早成长

从初中开始就到外地就读,多年来,吴琳怡与家人团聚的机会并 不多。她告诉记者,每当难过想家的时候,就会看一些喜欢的书分散



注意力,"爸妈辛苦送我出来上学,我不能辜负他们的期望。"

进入高中后,迫于繁重的学业,吴琳怡回家的机会变得越来越少。 虽然父母的工作都很忙碌,可是对这个在外地上学的女儿,夫妻俩却从 来都没有缺少过关心。

"每当我在电话中流露出一点小情绪,爸妈总是第一时间放下手头 的事情,来到我的身边。"吴琳怡说,"高考前一段时间,我和爸妈说有点 紧张。第二天他们就来学校看我了,还带了一大堆我爱吃的东西。"父母 不时的短暂陪伴,让吴琳怡感到非常幸福。

在外就读的吴琳怡,深知父母的不易。整个中学时代,吴琳怡的生 活费每周仅百余元,除去吃饭的费用所剩无几,懂事的她,硬生生地挤 出了不少购买学习资料、书籍的钱。"不想让家人太辛苦。"吴琳怡说道。

"历史是我最喜欢的科目,历史类节目、历史类书籍的内容往往要 比书本上的有趣。"积累下来的阅读量,让吴琳怡对历史产生了浓厚的 兴趣。最终,她选择了就读历史学专业。

对于自己的大学生活,吴琳怡早已有了规划:"高中时学习太忙了, 到大学后我要多参加社团,多接触外界。"懂事的她,还准备在大学校园 勤工俭学,为家庭减轻负担。

"一直以来我就很独立,我相信,大学也一定没问题。"这位乐观开 朗的女孩子,对未来充满了期盼。

王昊:高考成绩 546 分,被浙江师范大学行知学院网络空间安全专业录取

他是家中暖男,父母是他学业的坚强后盾

□ 记者 刘烨恒 文/图

"如果不

是爸爸妈妈

为我创造了

来县城上学

的条件,可能

我连大学都 考不上。"王

昊说。

8月6日中午, 当记者来到王昊和家人租住在云和县城的老旧楼 房中时,他正在屋内切着西红柿。"我先准备午饭,等爸妈下班回家就 可以直接开饭了。"暑假里,王昊成了家中的暖男。

今年高考中,毕业于云和中学的王昊考取了546分,被浙江师范 大学行知学院网络空间安全专业录取。

父母是他学业的坚强后盾

"如果不是爸爸妈妈为我创造了来县城上学的条件,可能我 连大学都考不上。"王昊说,多年来父母不辞辛劳地工作,是他能够继 续学业的坚强后盾。

2001年,王昊出生在云和县石塘镇双港村,父母都在石塘镇工作。 乡村的生活无忧无虑,但是当地的教育水平,王昊的父母并不满足。

2007年,在云和县江滨实验小学的抽签中,王昊抽到了上学的名 面对宝贵的机会,母亲刘爱英放弃了小镇的安逸生活,咬牙带着王 昊和刚出生不久的女儿,在学校附近租了一间平房,开始陪读生涯。

"小学时,爸爸还没有来县城工作,家里全靠妈妈一个人照顾。"既 要接送王昊上学,又要照顾年幼的女儿,在人生地不熟的县城里,两个 孩子成为了刘爱英生活的重心。这样的生活,一过就是三年。

2013年,王昊以优异的成绩考上了云和育英中学,昂贵的学费却 成了一家人的难题。"一个学期就要七千多元,对我们来说是个很重的 负担。"刘爱英说。

为此,刘爱英去服装厂找了一份流水线上的工作。"忙的时候,从 早上7点一直要工作到晚上10点。

此外,刘爱英和爱人还在城郊承包下一小块田地,起早贪黑种下 稻谷、蔬菜。"生活上我们可以节约一点,一定要让孩子读书。"让孩子 得到最好的教育,成了刘爱英和爱人唯一的追求。

他最割舍不下的是家庭

高考结束后,经过一段时间的休整,整个7月,王昊都在刘爱英上

班的玩具厂里勤工俭学。 "暑假里订单多,每天都要连着做。"王昊告诉记者,从早上七八点



到晚上七八点,整整 12 个小时,他和妈妈都在玩具厂中度过。"厂房里很 热,电扇还不能开大,到处都充斥着粉尘和胶水的味道。"一个月的工作, 让王昊深深感受到了母亲工作的艰辛。

从一开始一天只有40多元的工钱,到后期一天能有80多元,近一个 月下来,王昊赚到了2000多元的收入。"现在妹妹也上初中了,大学的学 费和生活费需要一大笔钱,我想为家里减轻一点负担。"王昊说道。

直到现在,王昊和家人仍租住在县城一处没有独立卫生间的房子里。 虽然生活环境堪称简陋,积极乐观的王昊仍有着广泛的兴趣爱好,打篮 球、弹吉他、书法、阅读样样在行。作为理科生的他,高中时还获得过第十 二届、十三届全国中小学生创新作文大赛的奖项。

王昊说,之所以选择网络空间安全专业,是因为现在是个信息时代, 网络在生活中的比重会越来越大。"这几天我在预习大学里的英语课程和 编程课程。"暑假过半,考虑到专业上对英语和编程的要求,王昊早早地预 习了课程。

"上大学后,我想周末去做家教,为自己挣一点生活费。"面对即将到 来的象牙塔生活,王昊为自己定下了一个目标。

最让王昊割舍不下的,还是这个全力支持他继续学业的家庭,"毕业 后我可能会找一个省内的工作,这样也能经常回家看看。"王昊说。